

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah.
Velja za celo leto.....\$6.00
Za pol leta.....\$3.00
Za New York celo leto.....\$7.00
Za inozemstvo celo leto.....\$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily
in the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 74. — ŠTEV. 74.

NEW YORK, WEDNESDAY, MARCH 30, 1921. — SREDA, 30. MARCA, 1921.

VOLUME XXIX. — LETNIK XXIX.

FARMA WILLIAMSJA JE ZASTRAŽENA

OBOROŽENI MOŽJE HITE NA PLANTAŽO WILLIAMSJA. KER SE GLASI, DA SE HOČEJO ČRNCI OSVETITI. — ČRNCI SE BOJE NAPADA BELCEV.

Macon, Ga. 28. marca. — Ceste, vodeče v Jasper County, so bile danes polne avtomobilov, ki so bili vsi namenjeni na farmo John Williamsa, kjer je bilo enajst črnih delavcev ubitih na najbolj brutalen način, kar jih more zaznamovati kriminalna zgodovina Georgije.

Opaziti je bilo dve invaziji na Jasper okraj. Prva je obstojala iz oseb, ki so bile težko oborožene, druga pa iz radovednežev, ki so hoteli videti sledove zločinov na svoje lastne oči. Oboroženo invazijo so povzročile izmišljene vesti, da so vprizorili črnci v Jasper okraju nastaja proti belim. Te vesti pa so se izkazale kot lažnjive, kajti črnci se skrivajo, ker se boje nadaljnjih napadov od strani belih.

Sodnik Parks je rekel, da ne bo dal treh sinov Williamsa, ki so bili aretirani, prevesti v Atlanto.

— Ne bilo bi lepo, če bi odredil, da se te ljudi prevede v stolp v Atlanto. — je rekel. — S tem bi se le še povečalo njih bolest.

Sodnik Parks je rekel, da je izvedel iz zanesljivih virov v Jasper okraju, da niso bili ti trije možje v zvezi z zločinom. Nj pa zaradi, da bo mogoče prišlo še do nadaljnjih aretacij. Gubernor Dorsey je bil ves dan v telefonski zvezi z oblastmi v Jasper okraju.

BIVŠI CESAR KAROL JE BIL NA DUNAJU

Pri tej priliki se je vršilo tajno posvetovanje avstrijskih monarhistov. — Pri Horthyju.

Dunaj, Avstrija, 29. marca. — Iz skrajno zanesljivega vira se poroča, da se je nudil bivši nemški cesar Karol v nedeljo na Dunaju ter se posvetoval s tukajšnjimi monarhisti. Odkupki je odpotoval v glavno mesto Ogrske, kjer se je pa le malo časa mudil. Odpotovati je moral na izrečno željo ogrske vlade.

Kakšen namen je imel ta obisk, zaneskrat še javnosti ni znano. Vsi Avstrijci, med njimi tudi največji monarhisti se namreč strinjajo v mnenju, da čas za kak državni preobrat ni zrel.

Niti vlada niti tukajšnji diplomati so slutili o navzočnosti bivšega cesarja. Izvedelo se je šele tedaj, ko je odpotoval. Najbrže je imel kako tajno konferenco z dunajskimi monarhisti, ki so mu še vedno vdari iz vsega srca.

V Budimpešti je haje za par trenutkov videl tudi madžarskega regenta Horthyja.

Važno za potnike.

Kdor želi v bližnji bodočnosti potovati v stari kraj, naj se obrne na nas, da mu pošljemo vsa navodila, kako je mogoče dobiti potni list.

Kdor že ima jugoslovanski ali ameriški potni list lahko potuje kadar hoče.

Kdor pa spada v zasedeno ozemlje, in želi potovati v staro domovino, mu še vedno lahko preskrbimo potni list, kadar pride v New York.

V vsakem oziru se obrnite na tvrdko:

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York

ZANESLJIVO IN HITRO

oskrbuje DENARNA IZPLAČILA v stari domovini in opravlja druge bančne posle

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York

Rojaki, poslušajte se vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod stalnem nadzorstvom državne urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega sklada.

Frank Sakser, predsednik.

Včeraj smo računali za pošiljavo jugoslovanskih kron po sledečih cenah:

300 kron \$ 2.35	1,000 kron \$ 7.50
400 kron \$ 3.10	5,000 kron \$37.25
500 kron \$ 3.85	10,000 kron \$74.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vsprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslani najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street, New York

5 BAKRENIH ROVOV VSTAVILO OBRATOVAJE

Bakra imajo veliko v zalogi, povpraševanja pa ni skoraj nobenega. — 7000 brezposelnih.

Butte, Mont., 29. marca. — Po dolgotrajnem posvetovanju zastopnikov onih družb, ki lastujejo bakrene rove, je bilo sklenjeno včeraj, da se preneha s delom v Anaconda rudnikih. Anaconda Copper Mining Co. je po svojem predsedniku izjavila naslednje:

Do tega koraka smo se odločili z velikim obžalovanjem. Toda ni nam preostajalo drugega. Naše zaloge so prenapolnjene, povpraševanja pa ni od nobene strani. Kapitalisti zatrjujejo nadalje, da bodo rudniki začeli takoj obratovati, kakor hitro se bodo razmere že vsaj malo izboljšale.

Butte, Mont., 29. marca. — Ker je vodstvo sklenilo zapreti rove Anaconda Co., bo izgubilo 5500 delavcev delo.

Salt Lake City, Utah, 29. marca. — Te dni bodo zaprti vsi rovi Utah Copper Co. v Bingham, Utah. Najmanj 1500 delavcev bo brez dela.

SAMCEM BO HUDA PREDLA V TURČIJI

Carigrad, Turčija, 29. marca. — Vedno naraščajoče zmanjševanje prebivalstva v Turčiji je napolnilo turški nacionalistični parlament v Angori k izdelanju odredbe, ki bo predpisovala, da se mora vsak Turek v starosti 25 let ali več poročiti pod pogojem, da njegovo zdravstveno stanje dovoljuje kaj takega. Samec, ki so stari več kot 25 let, bodo hudo obdačeni, dočim bodo dobili poročeni olajšanja z ozirom na davke in vojaške obveznosti.



Slika nam kaže splavljenje najnovejše ameriške bojne ladje "Colorado".

GRAND CENTRAL POSTAJA "PRODANA"

V New Yorku je neki slepar "prodal" človeku celo Grand Central postajo za \$1200.

Človek bi kaj takega sploh ne smatral za gotovo, a kljub temu se je zgodilo. Neki gostilničar, ki je drugače čisto pameten ter je v stanu prodajati lačnim prebivalcem New Yorka ne preveč sveža jajca s žepom tako drago, da je mogel pri tem prihraniti dva tisoč dolarjev, je kupil velikansko železniško postajo Grand Central v New Yorku. Seveda ni mogel položiti cele svoje, a del njegovih prihrankov je zadostoval, da si je pridobil "pravico" do tega postaja. V sled tega je postal vse časti vredni naslednik onih junakov, ki so pred njim kupili brooklynski most, akvarij in druge stavbe v New Yorku in ki so nato obžalovali izgubo — svojih dolarjev.

Sveto pismo ima čisto prav, ko izjavlja, da ni krivda zlata, temveč pohlepni ljudi, ki povzročajo vse zlo na svetu. Ta pohlep dela ljudi slepe in vsled tega tudi bedaste.

Gostilničar, ki je nastopil v tej melodrami, je bil neki Gregor Pantazi, ki ima gostilno na sedemdeseti zapadni cesti v New Yorku, ki si je prihranil dva tisoč dolarjev in ki je hotel naenkrat postati bogat. Na cesti se je sestal z nekim mladim možem, kateremu je povedal to. Mladi mož je rekel, da lahko kupi Grand Central železniško postajo z denarjem, katerega je prihranil. Rekel je seveda, da sicer ni mogoče kupiti celega velikanskega poslopja naenkrat, pač pa na obroke. Povedal je nadalje, da se nahaja lastnik Grand Central postaje v nekem hotelu na Broadwayu in 96. zapadni cesti, kamor je peljal kupa.

Pogajanja glede nakupa poslopja so se vršila več dni. Konečno je bila kupčija sklenjena in Pantazi je prišel na dan s svojimi \$1200. Tedaj pa se je "lastnik" postaje strašno razkačil in malo je manjkalo, da ni prišlo do spora ter uničenja cene kupčije. Pantazi pa je obljubil, da bo šel takoj iskat \$800, katerih je manjkalo. Plačal je torč \$1200 ter odhitel, da dobi denar, ki je manjkal. Ko se je vrnil, sta tako "lastnik" postaja kot lepi mladi mož izginila, kot da sta se udrla v zemljo. Nikdo jih ne pozna. Bila sta tako pametna, da sta se zadovoljila s \$1200, katere sta dobila na tako lahek način, kajti na vsak način sta si mislila, da bi med tem lahko kdo poučil njih žrtve, kar bi ne bilop osebno prijetno za oba. Gotova stvar je najboljša stvar in vsled tega sta se velikodušno od-

UVOZ OROŽJA PREPOVEDAN.

London, Anglija, 29. marca. — "Official Gazette" objavlja odredbo, ki prepoveduje brez posebnega dovoljenja importirati v Združeno kraljestvo bombe, orožje in razstreljiva.

Tajnik za notranje zadeve ob enem prepoveduje uvažati orožje iz Anglije na Irsko.

povedala ostalim osemsto dolarjem.

Sedaj pa zahteva Pantazi na vsak način od policije, da najde tako "lastnika" postaje kot onega mladega moža, ki ga je znal tako speljati na led. V kolikor je znano, je to prvič, da se je prodalo velikansko Grand Central postajo. Cela zgodba pa nam priča o resničnosti reka, da se vsaki trenutek rodi po ena prismođa.

KONŠTABLERJI IN PROHIBICIJA

Trenton, N. J., 29. marca. — Držav. zakonodaja iz New Jersey je včeraj proglasila s 37 proti 15 glasovov veto gubernerja Edwardsa proti državnemu orožništvu ali konštaberjem, kajti sprejeta je bila v zakonodaji postava, soglasno s katero naj bi se ustanovilo orožniško državno silo, obsegajočo 200 mož. Senat bo najbrž še danes preglasil veto gubernerja. Delavski voditelji so proti taki policijski organizaciji, ker so upenja, da se jo bo uporabilo proti delavcem v slučaju stavk ali izprij.

Zbornica je sprejela včeraj že drugič prohibicijsko enforcement postavo ter preglasila veto gubernerja Edwardsa. Glasovanje je izpadlo 43 proti 11 glasovom. Senat je že preje glasoval za odredbo.

Predloga je sedaj postala postava, kakor hitro bo izročena državnemu tajniku. Določa se kaznen \$500 ali šest mesecev ječe za kršenje te enforcement postavice. Tozadnje slučaje bodo odločili okrajni sodniki in sicer brez navzočnosti in sodelovanje porot.

Hinavščina se vedno bolj šepiri ter je značilno, da je to vedno predlogo vložila neka ženska, ki je bila pri zadnjih volitvah izvoljena v državno zakonodajo.

CARINSKA MEJA OB RENU.

Pariz, Francija, 29. marca. — Poročilo Pavla Girarda, predsednika poreske komisije glede nove carinske meje ob Renu bo soglasno z Echo de Paris preiskano šele v terek. O poročilu bi se moralo razpravljati že pretekli četrtek, a celo zadevo je bilo treba preložiti na poznejši čas radi velikonočnih počitnic angleških zastopnikov.

MRAZ POVZROČIL VELIKANSKO ŠKODO.

Washington, D. C., 29. marca. — Mraz, ki je trajal zadnja dva dni, je povzročil velikansko škodo na vrtovih in poljih. — pravi današnje poročilo poljedelskega departamenta.

Sadno drevje po nekaterih okrajih Marylanda, Virginije in Delaware je čisto zamrznilo.

Samo v Missouri znaša povzročena škoda baje deset milijonov dolarjev.

KOPALNO OBLEKO HOČEJO PREGNATI.

London, Anglija, 29. marca. — Zdravstveno ministrstvo je danes predložilo predlogo, ki določa, naj se sedanje kopalne obleke odpravi. Bodoča kopalna obleka naj se ga od vratu pa štiri prste čez kolpna.

KAJ VSE HOČEJO IMETI NEMCI

Nemčija pričakuje na vsak način, da bo ostala Gornja Šlezija nemška. Zavez. konferenca v Italiji.

London, Anglija, 29. marca. — V trdnem pričakovanju, da bo Gornja Šlezija, cela ostala pri Nemčiji na temelju ljudskega glasovanja, ki se je vršilo tam, poroča berlinski poročevalec tukajšnjega "Times", da je dal državni kabinet ministru za notranje zadeve navodila, naj odredi vse potrebno za izvedenje postavice, soglasno s katero se bo Gornji Šleziji dovolilo popolno avtonomijo.

Berlin, Nemčija, 29. marca. — Nemška vlada nima dosedaj še nobelga poročila iz rok plebiscitne komisije v Gornji Šleziji glede izida ljudskega glasovanja v posameznih okrajih, mestih in občinah. Edine dejanske informacije, ki so dosedaj vladi na razpolago, so prvotne, neoficijske cenitve glede odstotka glasov, ki so bili odani na korist Nemčiji.

Glasilo se je, da je 61 odstotkov vseh glasov za Nemčijo in čeprav se je vršilo ljudsko glasovanje pred več kot enim tednom, nima vlada na razpolago dosedaj še nobenega uradnega poročila glede izida.

Pariz, Francija, 29. marca. — Soglasno s poročili na pariško časopisje iz Rina se bodo zastopniki zaveznikov v kratkem sestali v Italiji, da izmenjajo svoje nazore glede določitve nove meje med Poljsko in Nemčijo in Gornji Šleziji. Izjavlja se, da zahteva problem nujno take izmenjave nazorov med različnimi zavezniškimi državami.

MRAZ POVZROČIL VELIKANSKO ŠKODO.

Washington, D. C., 29. marca. — Mraz, ki je trajal zadnja dva dni, je povzročil velikansko škodo na vrtovih in poljih. — pravi današnje poročilo poljedelskega departamenta.

Sadno drevje po nekaterih okrajih Marylanda, Virginije in Delaware je čisto zamrznilo.

Samo v Missouri znaša povzročena škoda baje deset milijonov dolarjev.

KOPALNO OBLEKO HOČEJO PREGNATI.

London, Anglija, 29. marca. — Zdravstveno ministrstvo je danes predložilo predlogo, ki določa, naj se sedanje kopalne obleke odpravi. Bodoča kopalna obleka naj se ga od vratu pa štiri prste čez kolpna.

TAFT BO DOSEGEL CILJ SVOJEGA HREPENENJA

PREDSEDNIK HARDING BO NAJBRŽ IMENOVAL BIVŠEGA PREDSEDNIKA TAFTA GLAVNIM SODNIKOM NAJVIŠJEGA SODIŠČA ZDRUŽENIH DRŽAV.

Washington, D. C. 28. marca. — Nekega večera v januarju 1908 je imel predsednik Roosevelt v Beli hiši goste, med katerimi se je nahajal tudi vojni tajnik William H. Taft in njegova žena. Ko so se po večerji pridružili gospodje ženskam v knjižnici, je rekel predsednik Roosevelt, sedeč udobno v naslonjači z napol zaprtimi očmi:

— Jaz sem sedmi sin sedme hčere in imam preroški dar. Vidim stati pred seboj človeka, ki tehta nekako 350 funtov in preko njegove glave visi nekaj. Visi pa na tenki nitki. Enkrat izgleda kot predsedništvo, drugič pa kot čast najvišjega sodnika.

— Napravite predsedništvo. — je vzkliknila Mrs. Taft.

— Napravite čast najvišjega sodnika, — je rekel Taft.

Mrs. Taft se je izpolnila njena želja. Vsa znamenja pa kažejo, da se bo sedaj izpolnila želja Tafta samega.

Poročevalec newyorškega Times je dobil informacije, ki upravičujejo naziranje, da je predsednik Harding določil William H. Tafta, bivšega predsednika Združenih držav, za mesto prvega sodnika najvišjega sodišča Združenih držav. To se bo zgodilo v slučaju, da bo odstopil sedanji prvi sodnik White. Tako imenovanje bo najbrž presenetilo prijatelje Tafta, ki so bili v zadnjem času precej poparjeni vsled govoric, da Taft ne bo imenovan na to mesto. Čeprav za enkrat še ni gotovo, da bo White odstopil, je vendar skoro gotovo, da bo priporočil imenovanje Tafta kot svojega naslednika.

Bil je namreč predsednik Taft, ki je, čeprav republikanec, imenoval Whiteja, ki je bil demokrat, na mesto prvega sodnika najvišjega sodišča Združenih držav. Če bi se sedaj unaknil, bi storil to na ljubo Taftu, kateremu se ima zahvaliti za svoje visoko mesto. White je star 75 let ter je služil petindvajset let. Na tmeju ustave ima pravico stopiti v pokoj s polno plačo, katero dobiva sedaj. V zadnjem času tudi ni bil prevec dobrega zdravja.

PAPEŽ IN POKOJNI KARDINAL GIBBONS RAZSTRELJIVA V ČIKAGI

Baltimore, Me., 29. marca. — Na tisoče vernikov se je zbralo včeraj v katedrali, da izkažejo zadržane časti kardinalu Gibbons, kojega truple je bilo postavljeno na ogled. Številni med njimi so poklekli na gola tla katedrala ter izrekli svoje molitve. Na obeh straneh katafalka so gorele po tri sveče in ob vzglavju se je nahajal lestenec s sedmimi svečami.

Mašo zadušnico bodo brali v četrtek, nakar bo pokopano truplo v rakvi katedrala. Občinski svet je danes sklenil, da mora v četrtek zjutraj ob desetih počivati ves promet za pet minut, na čast zamrlega kardinala Gibbonsa.

Škof Corrigan je dobil danes od papeževnega državnega tajnika, kardinala Gasparija, sožalno brzojavko, v kateri se je glasilo: — Sveti oče je izvedel v svojo največjo potrtost za smrt njegove eminence, kardinala Gibbonsa. Molil je za duševni blagor vse časti vrednega prelata ter pošilja vam, duhovništvu in vernikom nadškofije svoje odkrito sožalje.

ČEDNE RAZMERE.

Boston, Mass., 29. marca. — Hišni gospodar, ki hoče imeti v svojih stanovanjih le odrasle osebe, ni nikake izvanredna prikrad. Tukaj pa se je razburilo skoraj celo mesto, ko je postalo znano, da so posestniki hiš sklenili, da bodo sklepali v bodočnosti kontrakte le za določeno število oseb. Za vsak prirastek se bo računalo po deset dolarjev na mesec več in toliko bo znašalo tudi povznanje najemnine v slučaju, da bi se rodil v kaki družini otrok. Cela stvar je prišla v tek, ko je moral neki najemnik plačati kar dvajset dolarjev na mesec več najemnine, ker je postal oče dvojčkov. Župan mesta in gubernor države sta obljubila, da se bosta zavzela za stvar ter stopila prednim hišnim gospodarjem na prste.

RAZSODNIK MED JAPONSKO IN AMERIKO.

Atene, Grško, 29. marca. — Časopis "Patris" poroča, da je na prošnjo japonskega mikada odpotoval bivši grški ministrski predsednik Venizelos proti Tokio. Ko bo dopel tja, bo najbrže naprosil, naj postane razsodnik v vseh spornih točkah, ki so se že ali ki bi se pojavile med Ameriko in Japonsko.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvrujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primeramo tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi.

Včeraj smo računali za pošiljavo italjanskih lir po sledečih cenah:

50 lir \$ 2.60
100 lir \$ 4.60
300 lir \$12.90
500 lir \$21.50
1000 lir \$42.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vsprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslani najbolj po Domestic Postal Money Order, ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York

"GLAS NARODA"

(SLOVENIAN DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(a corporation)

FRANK SAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
52 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenimi nedeli in praznikom.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Canada	za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	za pol leta	\$3.50

GLAS NARODA

(Voice of the People)
Issued every day except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$6.00

Advertisement agreement

Dopisi brez podpisa in oznake se ne prištevajo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejajo bivšične naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

GLAS NARODA
52 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2576

Zopet peonaža.

Pred štirinajstimi leti, 1907, so bili črnci kot žrtve peonažnega sistema pozvani pred veliko poroto v Tennessee ter pripovedovali strašne povesti o načinu, kako se je postopalo z njimi ter o njih. trpljenju. Pravili so povesti, da so videli, kako se je morilo ljudji, jih zavleklo k reki, jih tam obtežilo ter potopilo v globino kot mlade mačke.

Peonaža ima v nekaterih južnih državah trdo življenje ter le počasni umira. Najnovejšje grozote, o katerih se poročila iz Georgije, pressegajo vse, za katere se je izvedelo dosedaj. Celo medtem, ko so zvezni agenti preiskovali poročila, da je peonaža še vedno v cvetju, se je morilo črnce na farmi nekoga Williamsa, zakopalo njih trupla v plitve grobove ali jih pa obtežena vrglo v Aleovy reko. Enajst trupel so spravili dosedaj na dan in nobenega dvoma ne more biti, da je bilo izvršenih prav toliko umorov. Soglasno s priznanjem črnca Manninga je on sam ubil osem teh ubogih ljudi. Williamsa, lastnika farme ali plantaže, pa imenuje povzročitelja teh zločinov. Williams sam zaničuje vsako krivdo ter izjavlja, da je bil povzročitelj umorov neki sosed, s katerim je že dolgo časa živel v sporu. V tem slučaju je eononerjeva porota že oddala pravorek. "da je naša žrtve smrt iz rok Clyde Manninga in John S. Williamsa."

Prebivalci v Jasper in Newton okrajih so baje skandalizirani in ogorčeni vspricho tega oživljenja peonaže. Črnci so delali za krajevne farmerje ter v zadnjem času tudi za Williamsa in ni se jih dolžilo nobenih takih pregreškov, kot jih je vzel na znanje sodnik Lynch. Postalo je jasno, da javno mnenje v gotovih delih juga ne obsaja kot bi moralo, zatiranja in slabega postopanja s črnci, ki so zadoležni pri delodajalcih gotovega tipa in da to javno mnenje preveč pogosto molči glede tega.

Okrajni pravdnik Združenih držav, Hooper Alexander iz Georgije je rekel januarja meseca, da morajo zvezni uradniki vprizoriti celo državo obsegaajočo preiskavo glede poročil o peonaži.

— Sorazmerno malo odpora je bilo opaziti od strani policijskih faktorjev, — je rekel, — da se napravi konec tem razmeram. — Devetdeset odstotkov našega naroda, — je rekel nadalje, — bi obžalovalo in obsajalo, kar se vrši sedaj, — a od civilizirane vlade se zahteva nekoliko več kot pa le čustvovanje.

Dokler ne bo krajeno javno mnenje agresivno nastopilo proti peonaži, bo slednja še vedno v veljavi, s periodično aktivnostjo zveznih oblasti, da jo uničijo. Peonaža ne more umreti, ker ni javno mnenje dosti močno, da bi napravilo konec tej grdi navadi.

Uspehi Grkov.

Atenski listi prinašajo poročila o zavzetju Aftin Karahisarja od strani grških čet, ki prodirajo od Smirne. Če ni novica še oficijelno potrjena, je vendar grški generalni štab objavil uspešno napredovanje grških čet do neposredne bližine tega kraja. Če je to resnica, je bila turška nacionalistična armada razbita na dva dela, in čete, odpoklicane iz Cilicije, ne bodo v stanu pridružiti se silam, ki branijo Angoro. V takim slučaju bodo lahko Grki močili to ali ono turško krilo, kadar se jim bo zdelo primerno.

Popolna zmaga na bojnem polju pa mogoče ne bo napravila konca vojni. Celo če zavzamejo Grki Angoro, se bo armada Kemal paše razbila v majhne tolpe, katere bo težko zasledovati v angorskem grčevju in Grška nima denarja za dolgo vojno. Moralni uspeh zmage nad turškimi nacionalisti pa bi bil kljub temu velik na bližnjem iztoku. Dosti važnosti bi se tej zmagi pripisovalo tudi v Parizu in Rimu. Grki so tekom preteklega poletja trdili, da bi se njihov prvotni uspehi lahko razvili v popolno zmago, ki bi sprivila s pozorišča turško vprašanje, če bi zavezništvo ne zadrževali grških čet. Venizelos je bil pristaš zavezništva ter sprejemal njih argumente. Konstantin, ki ne more nicesar izgubiti z ozirom na prijateljstvo zavezništva, pa je pustil korakati svojo armado naprej.

Celo v grški zgodovini je najti malo bolj ironičnih poglavij kot videti Konstantina, ki je ignoriral slabo postopanje Turkov z neodrešenimi Grki tekom 1914 in 1915, kako izvaja sedaj in kot vse kaže, z dobrim uspehom politiko Venizelosa. Veliko stvari se je zavzelo v teku štirih mesecev. Narod, ki je bil vojno sit do grla in ki je glasoval proti Venizelosu, da spravi svoje mlade ljudi iz zakopov še pred Božičem, je pričel spoznavati, da je bila politika Venizelosa edina možna politika. Celo Konstantin sam je bil moral sprejeti ter postati v praksi najbolj lojalni pristaš Venizelosa med vsemi.

Sveži zrak -- sovražnik jetike.

Ste li kdaj premislili, da je zrak nekaj, brez česar ne moremo živeti? Lahko živimo brez hrane ali vode po nekoliko dneh ali celo tednih, ali brez zraka bi umrli v par urah.

Z vdihovanjem svežega zraka donasimo v pljuča kisik za našo kri. Ko izdihujemo, izganjamo iz telesa nesnago v pljučih in krvi. To delo telesa imenujemo "vdihovanje" in "izdihovanje". Skozi mnogo let se je domnevalo, da slab zrak nastaja vsled prevelike količine ogljikovega dioksida (carbon dioxide), ki ga pljuča izdihujejo. To teorijo so zavrgli, in dr. Jesse F. Williams v svoji knjigi "Healthful Living" pravi o slabem zraku sledeče:

"Pokvarjen zrak je večinoma pripisati visoki temperaturi, visoki vlažnosti in pomanjkljivemu gibanju zraka."

V gorkem, vlažnem in mirnem zraku tlejo lastnosti, ki izpodkopavajo zdravje telesa. Ako vdihamo in izdihujemo goren in stojič zrak, najdemo, da: 1. naša kri postaja lena; 2. srce bije bolj počasi; 3. možgani ne delujejo; 4. glava začne boleti; 5. telo postaja rahločutno glede prehlada.

V taki nečisti atmosferi telo ni na odporne sile nasproti bolezenskim klicem. Zlasti klica tuberkuloze se rada nahaja v pokvarjenem zraku. Ta klica navadno se vzpenja v zrak iz osušenega pljuča osebe, ki ima to bolezen. Tako oseba je izkašljala, izkihnala ali izpljunila svoje bolezenske klice v gorki, vlažni in stojiči zrak. Te klice pa najdejo navd-

Ekspoze čehoslovaškega zunanjega ministra.

V seji poslanske zbornice je imel minister dr. Beneš svoj ekspozice o zunanje-političnem položaju.

Glede razmerja čehoslovaške republike do Italije je min. dr. Beneš izjavil, da rač potuje v Rim spricho dejstva, da Italija v vseh srednjeevropskih političnih vprašanjih zavzema paralelno stališče, kar prihaja do izraza v čehoslovaški pogodbi z Jugoslavijo in Romunijo. To potovanje v Rim pomenja naglasjanje te politike in neposredne sporazum glede avstrijskega in madžarskega vprašanja, glede problema dinastije Habsburgeev in poizkusa, obnoviti prejšnje razmere v gospodarskem in političnem oziru. — Kot podlaga bodočih pogodb se morajo predvsem uveljaviti mirovne pogodbe. Najvažnejši interesi Evrope se že mnogo let presoajo s stališča angliško-francoske zveze kot edine avtoritete v zmedeni sedanosti. Ta zveza je najboljšje jamstvo, da se države držijo mirovnih pogodb, in za čehoslovaško je intimno sodelovanje s Francijo in Anglijo v vseh vprašanjih evropske politike conditio sine qua non. — Glede razmerja do Zedinjenih držav sodi minister, da bodo naravni odnosi med Evropo in Ameriko kmalu morali nanovo formidirati, zlasti glede razmer v Rusiji. Razmerje čehoslovaške republike do Amerike se ne naslanja samo na hvaležnost, marveč ga narekuje tudi pravilno razumevanje vseh velikih problemov. — Kar se tiče razmerja do Avstrije, izjavja dr. Beneš: Mednarodni položaj ne dovoljuje, da se izpremeni dotični člen saintgermaiške mirovne pogodbe; torej se tudi vprašanje združitve z Nemčijo v resnici ne more staviti na dnevni red, ne glede na to, da Nemčija danes niti nima možnosti, da bi resno na to mislila. Ako se nam grozi s to eventualnostjo, se s tem le dela razpoloženje. Ravno tako tudi nima podlage dilema: združitev ali podonavska federacija. Jugoslavija in Romunija ne prihajata v poštev, ker sta od središča bivše monarhije preveč oddaljeni. Kar se tiče čehoslovaške, je gotovo, da se ta misel odklanja že od vsega začetka. Avstrijsko vprašanje ni le problem srednje Evrope, marveč svetovni problem. Potruditi se moramo, da skupno z Jugoslavijo in Romunijo natančno premetimo vse gospodarske pogoje, da postavimo naše bodoče razmerje do Avstrije in Madžarske na trdno, trajno podlago in prepričamo vse bodoče poizkuse vsenemške srednje Evrope. V zadevi glasovanja v Gornji Sleziiji izpolnjujemo dolžnosti, ki nam jih nalagajo mirovne pogodbe. V duhu naše demokratske politike želimo, da ostane slovaško, kar je bilo slovaškega. — Kar se tiče razmerja do Madžarske, izjavlja minister kategorično, da je čehoslovaška republika pripravljena, pogajati se z Madžari o vseh najvažnejših zadevah. Toda Madžarska se mora izpremeniti in prenehati s svojo nesmiselnim propagando v Angliji, Ameriki in Franciji. Minister poudarja nato razliko med notranjo politiko čehoslovaške in Madžarske. — Povrnitev bivšega cesarja Karla na madžarski prestol bi bila za nekatere države, sosedje Madžarske, upravičen dejanski casus belli. Po sklepu konference veleposlanikov z dne 2. februarja 1920je izključen vsak povratek dinastije Habsburgeev v kakršnikoli obliki ali osebi in na kakršnikoli prestol v osrednji Evropi.

Nato preide minister na razmerje do Poljske. Glede tešinskega vprašanja veli: Uverjeni smo, da je bila odločitev v tem vprašanju v interesu obeh držav in ugodnosti, ki jih odločitev vsebuje za nas in za Poljake, so večje kot neugodnosti. Ne smemo podcenjevati Poljske, ki bo važen politični faktor v Evropi. Življenski interesi naše države nam narekujejo, da pazimo na to, da Poljska ne bo ogrožena in da obdrži svoj mirni obstoj. Našo politiko vodi uverjenje, da sta obe državi navezani druga na drugo. Vprašanje, ki nas loči od Poljakov, je naše razmerje do Rusije in odnosa med Poljsko in Madžarsko. Ravnotako kakor glede Bolgarije in Jugoslavije, moramo gledati, da se kolikor mogoče malo vmešavamo v to vprašanje, bodisi posredno ali neposredno. Z vmešavanjem nikakor ne bi služili zbližanju in slovaški ideji. Z rešitvijo tešinskega vprašanja smatra čehoslovaška vlada spor s Poljsko za končnoveljavno končan, dasi je ta rešitev ne zadovoljuje. Naša vlada hoče voditi sistematično politiko zbliževanja. Podlaga za naše razmerje do Jugoslavije tvori zvezna pogodba ter sporazum z Romunijo, kratkomało politika male entente. Med nami in Jugoslavijo ni niti enega vprašanja, kjer bi zastopali nasprotno interese. Ugotovitev tega dejstva utrjuje znova politiko male entente, in mi bi si pri tem želeli sodelovanja drugih držav. Morda bo kaj kmalu prišlo do sporazuma med Poljsko in Romunijo in potem med Poljsko in nami. Glede položaja na Balkanu veli minister, naj se grško vprašanje reši v kakršnikoli obliki, čehoslovaške republike to ne zadeva, ker na tem ni direktno interesirana. Minister dr. Beneš je svoj ekspozice o zunanje-političnem položaju li minister, naj se grško vprašanje reši v kakršnikoli obliki, čehoslovaška vlada voditi politiko miru, pri tem pa mora paziti, da bo ta mir demokratičen in napredka.

Koliko Amerikancev gre v inozemstvo.

Department of State (državni vedb. vposlanih od daljnih kradodetek) je tekom leta 1920, izdal 164,354 potnih listov ameriškim državljanom. Predpostavljajoč da so bili vsi ti stanujoči v Združenih državah, bi to pomenjalo, da je le po eden Amerikanev izmed 638 odpotoval lani v inozemstvo. Ni brez zanimanja, ako primerjamo te splošno razmerje z uradnimi podatki departmentalne agencije za potne liste v San Francisco, ki izkazujejo, je po ena oseba izmed 160. živčih okrog sanfranciscovskega zaliva zaprosila istodobno za potni list v inozemstvo.

Department of State, je odprlo svojo agencijo v San Francisco dne 3. avgusta 1918, in od tedaj do 31. januarja 1921 je ta urad pomogel 10.500 osebam sestaviti prošnjo za potni list in dal v 500 slučajih na leto potrebne nasvete glede prošnji, vloženih v pisarni pristojne sodnije v sošednjem ozemlju, kakor tudi glede poiz-

no zarezališče v pljučih osebe, oslabiljene po dhanju slabega zraka. Sveži gibajoči se zrak dela prave čudeže v uničevanju teh klic. Ravno tako čudotvorno okrepčuje telo, da se more upirati napadom bolezenskih klic.

Sveži zrak je pravečito zdravilo. More se jemati v velikih dozah, čim več, tem bolje. Služi toliko kot preprečilno, kolikor kot zdravilno sredstvo. Sveži zrak, povrh tega, je zdravilo, ki ne stane nič. Vsi, bogatini in reveži, se lahko poslužujejo tega velikega sovražnika jetike.

V zalogi ga je le še sto iztisov!

Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1921

40c. o pošiljavo vred

Naročite sedaj!

Peter Zgaga

Ljudje, ki imajo nekaj pojma o politiki, in politiki, ki nimajo o nji nobenega pojma, se strahom vprašujejo, kaj povzroča v Ameriki boljše življenje.

Odgovorov na to vprašanje je na stotine.

Samo nekoga jutra pogledite v kapitalistični list, in videli boste povzročitelje boljše življenja.

Čitali boste namreč o "visoki družbi", ki prireja bankete, ki stanejo po desetisoč dolarjev; čitali boste o bankirjih, ki so presleparili uboge delavce za milijone s krivjo prisluženih centov, pa so bili pred sodiščem oproščeni;

seznanili se boste s slikami "dam", ki imajo od kolena pa do pete več vrednosti na sebi kot gazsluži težak v enem mesecu;

čitali boste o šestletnem otroku, kateremu je sodišče dovolilo na leto dvajset tisoč dolarjev, češ, da brez tega denarja ne more živeti;

čitali boste o škandalih, ki požejejo poštememu človeku rdečico obrazu v lice, dočim jih časopisje označuje kot svetovno slavne;

čitali boste o milijonarki, ki ima za svojo mačko tri streljajke; o perverzih ženskah, ki nosijo v svojem naročju opiee, baziliske in šildkorte;

o kopalnih oblekah, ki niso večje kot dobra dlan, pa so z biseri obšite in staneja na stotine dolarjev.

Na zadnjih straneh, čisto med oglasi, se vam pa razodene tragedija življenja:

da so ti ljudje zmanjšali delavcem plače za dvajset do trideset odstotkov;

da je bila taka "dama" pred sodnijo oproščena, ker je povzila par delavskih otrok;

da morajo ljudje, silni in močni, stradati šest dni v tednu, ker jim kapitalist milostno privoščijo samo en dan dela;

da je na stotisoče družin v Združenih državah, ki jedo po enkrat na dan ter imajo otroke noč in dan v "sobih" ali v postelji, ker jih ne morejo obdeli, da bi jih spustili na cesto;

da so bili aretirani ali iz službe odpušteni premogarji, ker so pobirali za lastno uporabo ob cestni premost, katerega so s svojo krvjo in svojimi žulji izkopali;

da delavce pred sodiščem sploh ne pride do besede, če ne plača advokatu par sto dolarjev;

da stanujeta v umazani luknji 2 družini z deseterimi otroci, dočim ima sosed preko ceste sam zase krasno palačo;

da so cene za najvažnejše življenske potrebščine še vedno iste, dočim so se plače za polovico zmanjšale.

Take in podobne stvari spravljajo človeka k spoznanju. In ali je čudno, ali ni čudno, če se mu ob tem premišljevanju zgane v streu ter mu zakipi kri po razveličenih žilah?

Če malo resnejše zahteva delo, mu pravijo: Zaprite ga boljše vika!

Če prosi hrane za svoje otroke, se že stiska kapitalist ves preplašen v kot, obupno tarnajoč: Razdeliti si hočejo mojo lastnino med seboj, nevarni so državi in postavam, zame usvarjenim.

Čeravno je telo napol mrtvo, čeravno je izsesan iz njega skoro ves življenski sok, vseeno še tli v sreči. To je tlenje sovraštva in želja po maščevanju.

Ne dolžite Lenina in Trockega, obdolžite same sebe ter mogoče priznajte, da ste na robu propada ter da boste padli vanj, če ne boste postali v zadnjem, skrajnem trenutku — ljudje.

Save and Succeed BUY W.S.S.

Jugoslovaška Katol. Jednota
Ustanovljena 1. 1898 Inkorporirana 1. 1900
GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki:
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106, Pearl Avenue, Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
Blagajnik: GEO. L. BROZICEK, Ely, Minn.
Blagajnik neplačanih smrtul: JOHN MOVERN, 624 N. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
Dr. JOS. P. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
MAX KERŽIŠNIK, Box 872, Rock Springs, Wyo.
MOHOR MLADIĆ, 2903 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
FRANK ŠKIBAC, 4822 Washington St., Denver, Colo.

Poradni odbor:
LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, Box 176, Black Diamond, Wash.
FRANK ZORICH, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdravstveni odbor:
VALENTIN PIRC, 319 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill.
PAULINE ERMENC, 639 — 3rd Street, La Salle, Ill.
JOSIP STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELAR, 706 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotino uradno glasilo: "GLAS NARODA".

Vse stvari, tikačoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljavo naj se pošilja na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spridevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovaška Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za ožjen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 član ali članicami.

Dopisi.

Davis, W. Va.

Ker se nihče noče oglasiti iz te naše naselbine, kako se imamo tukaj v tej gorati West Virginiji, naj bo meni dovoljeno sporočiti nekoliko v širšo javnost, kako se nam godi.

Z delom gre prav slabo, tako da skoro slabše iti ne more. Torej, rojaki, ne senkaj za delom, ker ga ni dobiti.

Kakor v vse kraje, je tudi semkaj prišlo nekaj rojakov in rojakinj iz stare domovine. Vsi smo se zanimali kaj izvedeti iz naših domačih krajev, oziroma iz tiste svobodne Jugoslavije, o kateri se nam je obetal toliko lepega in dobrega, kakor nekaj Izraelcem v deželi Kanaan. Toda sedaj smo pa hujko razočarani, ko ljudje povedo, kako da je sedaj tam. Posebno me je zanimalo izvedeti, kako postopajo s človekom, ako se kaj prepriča. Kakor sem izvedel od zanesljivih oseb, mu jih tudi namečejo po zadnjem delu telesa, potem ga izstradajo ter čez par dni postavijo na cesto s praznim trebuhom. Tako torej delijo ljudem odpustke. O blažena svoboda in tisti, ki so je priborili!

Ker je prišlo zadnje čase tudi par slovenskih doklet, se nekateri prav pridno pripravljajo za po Veliki noči. Naš Matiček se je pa kar v postu. Ljudje pravijo, da morajo vedno prva kola napred, toda tukaj se drugače vidi. Kakosno ga kaj kuhali po praznikih, bom že pravočasno sporočil, da ne bo zamude.

Da se pa ta moj dpis preveč ne zavleče, raje končam ter pozdravim vse Slovence in Slovanke širom Združenih držav ter ostanem vaš

Oldtimer v sumah W. Va. Joliet, Ill.

Ne vem, kje bi začel, kajti to je jako težko, kajti prišel je takšen čas, da ga je težko razmeti. Ako se ozrem na delavske razmere, mi kar sape znanjka vsled izpremembe med letom 1920, in 1921. Kako je bilo lansko leto vse živo z delom, kaj se sedaj godi, pa ni moč razumeti. Ponekod delajo tri dni na teden, ponekod prav nič, ponekod pa po 12 ur. Ponekod

KDO SE POSLUŽUJE PAIN-EXPELLERJA?

Delavce se ga poslužuje, da odobore svojim bolečim mišicam, ki so se pretegnile pri težkem dnevnem delu.

Farmer ga uporablja in nečti biti brez njega. Pain-Expeller zavzema častno mesto v vsaki farmarski hiši, kjer se pojavljajo hiri napadi, nesrečni dogodki in druge stvari.

Tevarnarski delavce uporablja Pain-Expeller, če napadejo njegovo moč in en energijo reumatične bolezn, lumbago, nevralgijo in druge neprilike v njegovem težavnem pokliu.

Mainar potrebuje Pain-Expeller pri reumatičnih boleznih, bolečinah v križu, nevralgiji ali vseh boleznih, katere oslabijo telo in odvzamejo vso energijo.

Gospodinja uporablja Pain-Expeller, če otroci padejo ter se ranijo, zoper pike muh in vbojaje drugih žuželk in kjerkoli je potreba dobrega linimenta.

Vsakdol uporablja PAIN-EXPELLER.



Jeff Peters kot človeški magnet.

Spisal: O. Henry

Jeff Peters je bil zapleten v tako številne načrte za "dejanje" denarja kot imajo receptov za kuhanje in pripravljane riža v Charlestonu, S. C.

Najraje ga poslušam, kadar pripoveduje o svojih prvotnih dneh, ko je prodajal linimente in zdravila zoper kašelj in costnih vogalih, živce v roke v usta ter izvijajoč srečo do svojega zadnjega centa.

Prisel sem v Fisher Hill, Arkansas, — je prišel, — v obleki iz usnja, z mokasinami na nogah, z dolgimi lasmi ter tridesetkaratnim demantnim prstanom, katerega sem dobil od nekoga igralca v Texarkani. Ne vem, kaj je mogel kdaj storiti z onim žepnim nožem, katerega sem mu dal za prstan.

Jaz sem bil takrat dr. Waugh Hoo, slavni indijanski medicinski mož. Ravno v istem času sem imel le eno robo naprodaj, namreč Greničio Vstajenja. Bila je napravljena iz zdravilnih rastlin in zeljnih, in slučajno jo je razkrila Ta-Qua-La, krasna žena glavarja Choctaw naroda, ko je nabirala rastline, da okraši z njimi krožnik s kuhanim psom.

Biznes ni bil ravno dober v zadnjem kraju, v katerem sem bil in vsled tega sem imel le pet dolarjev. Šel sem k lekarnarju v Fisher Hill in kupil pri njem večjo množico steklenice po osem unč ter zamasko. Napise in sestavine medicinske sem lael v svojem kovčegu. Življenje je pričelo postajati zopet rožnato, ko sem se vrnil v hotel ter pričel polniti steklenice z Greničio Vstajenja.

Fake! Nô, sir! Bilo je za dva dolarja vrednosti tekočega ekstrakta čimčim in za dajni vrednosti anilina in onih steklenicah. Šel sem skozi mesta leta pozneje in ljudje so zopet zahtevali isto zdravilo.

Najel sem voz se istega večera ter pričel prodajati Greničio na glavni cesti. Fisher Hill je bilo nizko ležeče in od malarije obiskano mesto, in prišel sem do spoznanja, da ti ljudje potrebujejo prečuvsem anti-skrobulozno toniko. Greničia je pričela odhajati kot odhajajo gorke zemlje pri peku. Prodajal sem dva ducata po petdeset centov komad, ko sem čutil, da me nekdo vleče za sukajo zadaj. Vedel sem, kaj pomenja to, zlezal z voza in stisnil bankovce za pet dolarjev v roko nekoga moža, ki je nosil na prsih zvezdo iz nemškega srebra.

Gospod konštabel, — sem rekel, — krasna noč je to. — Ali imate občinsko dovoljenje, — je vprašal, — da prodajate to brozgo, katero ste počastili z izmenom medicina? — Nimam ga, — sem odvrnil. — Nisem vedel, da imate tukaj občino. Vzel bom dovoljenje jutri, če je že potrebno.

Moram vas zapreti, dokler tega ne storite, — je rekel konštabel. — Prenehaj sem prodajati ter se vrnil v hotel. Prišel sem goroviti z gospodinjem glede tega.

Nobene take stvari ne trpé tukaj v Fisher Hillu, — je rekel hotelir, — Dr. Hoakins, edini zdravnik tukaj, je svak župana in ta dva ne dovolita nobenemu fake-doktorju, da bi praktičiral v mestu.

Jaz ne prakticiram medicinske, — sem rekel, — Jaz imam državno krošnjarsko licenco ter vzajem mestno ali občinsko, kjerkoli to zahtevajo.

Naslednjega jutra sem šel v urad župana, a tam so mi rekli, da se še ni prikazal. Tudi niso vedeli, kdaj bo prišel. Vsled tega je šel dr. Waugh Hoo nazaj v svoj hotel, sedel na stol ter čakal.

Nekaj časa pozneje je prišel neki mlad človek z modro ovratnico ter sedel na stol poleg mojega. Vprašal me je, koliko je ura. — Pol desetih, — sem rekel, — in vi ste Andy Tucker. Videl sem vas na postu. Ali niste bili vi, ki ste prodajali veliki ljubzenski kombinacijski paket po južnih državah? Čakajte, v njem je bil zaročni prstan s čilenskim demantom, poročni prstan, mečkalnik za krompir ter steklenica sirupa, — vse za 50 centov.

Andyja je veselilo, da sem se ga spominjal. Bil je dober prodajalec po cestah in še več kot to: — rešpektiral je svoj posel ter se zadovoljil s 300 odstotki dobička. Imel je plenty ponudb, da se loti nepostavne trgovine z zdravili in črtnarskimi semeni, a žrtkdar ga ni bilo mogoče spraviti s poti poštenosti.

Hotel sem tovariša in vsled tega sva se jaz in Andy dogovorila, da pojdeva skupaj naprej. Povedal sem mu vse glede položaja v Fisher Hillu in kako so moje finance slabe radi krajevne mešanice politike in zdravilstva. Andy je ravno istega jutra splezal na vlak. Bil je sam precej pri kraju ter skušal v mestu, kjer se je mudi preje, nabrati par dolarjev za novo bojno ladjo, katero naj bi se zgradilo s prostovoljnimi prispevki patrijotičnega naroda. Vsled tega sva šla ven, sedla na peré ter se razgovorila o stvari.

Naslednjega jutra ob enajstih, ko sem sedel v hotelu sam, je prišel neki Uncle Tom (črnec) ter vprašal za doktorja. Rekel je, naj obišče sodnika Banksa, ki je bil običajno župan in obenem tudi strašno bolan človek.

— Gospod župan, — sem rekel, — le eno upanje je za vas. Zdravila vam ne bodo prav nič koristila. Je pa neka nadaljna, še višja sila, čeprav so že zdravila dosti visoka, — sem rekel jaz. — In kaj je to? — je vprašal on.

— Znanstvene demonstracije, — pravim jaz, — Triumf duba nad sarsaparilo. Vera, da ni nobene bolečine in nobene bolezni razen one, katero se proizvede, kadar ne čutimo dobro. Izjavite se. Demonstrirajte!

— Kakšne parafernalijske pa so to, doktor? — je vprašal župan. — Vi menda vendar niste socijalist?

— Jaz govornik, — pravim jaz, — o veliki doktrini psihičnega financiranja, o prosvitljeni šoli zdravljenja meningitis na velike razdalje, o onem čudovitem športu, znanem kot osebni magnetizem.

— Ali ste zmožni tega, doktor? — je vprašal župan. — Jaz sem eden izmed Sandrehimov notranjega kroga, — pravim jaz, — Hromci govori in slepi se prenikajo, kadar se jih jaz dotaknem s prstom. Jaz sem medij, koloraturni hipnotist in duševna kontrola. Le s pomočjo mene je bil na zadnjem sestanku v Ann Arborju pokojni predsednik Vinegar Bitters Company v stanju zopet obiskati zemljo, da stopi v zvezo s svojo sestro Jane. Vi me vidite prodajati medicinske polulice, — sem rekel jaz, — ubogim ljudem. Na njih ne prakticiram osebnega magnetizma. Jaz ga ne vlečem v prah, — sem rekel, — ker nimajo prahu.

— Ali hočete prevzeti moj slučaj? — je vprašal župan. — Čujte, — pravim jaz, — Imel sem dosti trublja z zdravniškimi družbami vsepovsod, kjer sem bil. Jaz ne prakticiram medicinske. Da pa rešim vaše življenje, vas hočem zdraviti na psihičen način. Če mi kot župan obljubite, da ne boste zahtevali licence.

— Sedva, — je rekel župan. — Sedaj pa na delo, doktor, kajti čutim, da se bolečine vračajo. — Moj honorar bo znašal \$250, ozdravljenje zajamčeno v dveh dneh.

— All right, — je rekel župan. — Jaz plačam. Mislim, da je moje življenje vredno toliko. Sedel sem k postelji ter se mu naravnost ozrl v oči.

— Sedaj, — mu pravim, — odvrnite svojega duha od boleznih. Vi niste bolni. Vi nimate nikakih bolečin. Izjavite, da ste se zmotili. Kaj ne, sedaj čutite, da odhaja bolečina, katero ste imeli? — Nekoliko boljše se počutim, doktor, — je rekel župan, — vrag naj me vzame, če ne. Sedaj le še izustite par laži glede tega, da nimate otekline na levi strani in kaulu bom zdrav.

Napravil sem par kretenj z rokami. — Sedaj, — pravim, — je otekline izginila. Desna obla perihelijona je oplahnila. Postajate za spani. Vi ne morete še nadalje imeti oči odprte. Zaukratj je bolezen ustavljena. Sedaj spite. Župan je polagoma zaprl oči in pričel smrčati.

— Ali ste videli, Mr. Tiddle, — sem rekel jaz, — čuda moderne zdravniške znanosti? — Biddle, — je rekel on, — In kdaj boste zaključili zdravljenje mojega strica, dr. Pooh Hooh? — Waugh Hoo, — sem rekel jaz, — Vrnil se bom jutri ob enajstih. Ko se prebudi, mu dajte osem kapljic terpentina in tri funte steaka. Z Bogom!

Naslednjega jutra sem se vrnil ob določenem času. — Well, Mr. Riddle, — sem rekel, ko mi je odprl vrata, — kako se počuti danes gospod stric? — Veliko boljše je, — je rekel mladi mož.

Barva in žila župana sta bila izvrstna. Zaključil sem zdraviljenje. — Navadna človekoljubnost, doktor Waugh Hoo, — je rekel Mr. Biddle, — bi vam morala preprečiti, da zapustite človeško bitje v taki zadregi.

— Dr. Waugh Hoo, kadar boste ošli, — sem rekel jaz, — Nato sem se vrnil k postelji ter vrgel nazaj svoje dolge lase.

— Jaz vam hočem povedati, kdo da je, — je rekel župan ter se vzravnal v postelji. — On je detektiv v službi državne zdravniške družbe. Sledil vam je skozi pet okrajev. Včeraj je prišel k meni in dogovorila sva se glede načrta, kako vas bova uvrjela. Mislim, da ne boste več zdravili po tej okolici, Mr. Fakir. Kaj ste že rekli, da imam, doktor? — je nadaljeval župan ter se smejal. — Well, mislim, da ni bilo mehčanje možganov, kaj ne?

— Detektiv? — vprašam jaz. — Korektno, — je rekel Mr. Biddle. — Izročiti vas moram šerifu. — Bomo videli, če morete to, — sem rekel jaz ter prijel Mr. Biddleja za vrat. Imel sem ga že za polovico skozi okno, a on je potegnil revolver ter mi ga nastavil pod nos. Moral sem seveda odnehati. Nato me je vklestil ter mi vzel denar iz žepa.

— Jaz pričam, — je rekel nato, — da so to isti bankovci, katere sva vi in jaz markirala, sodnik Banks. Izročil jih bom šerifu, ko pridem v njegov urad, in on vam bo poslal potrdilo. Treba jih bo predložiti kot dokaz v obravnavi.

— All right, Mr. Biddle, — je rekel župan. — In sedaj, doktor Waugh Hoo, zakaj pa ne demonstrirate? Zakaj ne sadnete verig

VABILO

Veliko Plesno Veselico z Igro

"KMET HEROD ali GORJE MU KI PIJE DIJAKOM V ROKE". (Burka s petjem v 2 dejanjih.)

Tempotom se uljudno vabi ro. Jake in rokičke iz bližine in daljave okolice, da se v običnem številu vdeležijo te veselice.

Veselicu priredi SLOVENSKI DELAVSKI DOM na Moxham - Johnstovu, Pa. dne drugega aprila 1921.

Začetek ob sedmi uri zvečer. Za vse potrebno preskrbi za to imenovani odbor.

Za obilni obisk na ta večer se že vnaprej zahvaljujemo.

Vstopnina za moške 50c, za ženske 15c. Direktorij.

nje in župan je izjavil, da je zadnja bolečina izginila. — Sedaj, — mu rečem, — je veliko boljše, če ostanete v postelji še dan ali dva, da popolnoma okrevate. Dobra stvar je bila, da sem bil slučajno v Fisher Hillu, gospod župan, — sem nadaljeval, kajti vsa zdravila navadne zdravniške šole bi vas ne mogla rešiti. In sedaj, ko je zmotna pobegnila ter se bolečina izkazala kot slepar, se obrnimo rajše k drugemu predmetu, — namreč honorarju \$250. Nikakih čepov, prosim, kajti jaz sovražim napisati svoje ime na zadnjo stran čeka skoro pravo tako zelo kot napisati ga na prvo stran.

Tukaj imam denar v gotovini, — je rekel župan ter potegnil izpod blazine veliko listino. — Našel je pet bankovcev po petdeset dolarjev ter jih držal v roki.

Prinesite potrdilo, — je rekel proti Mr. Biddle. — Podpisal sem potrdilo in župan mi je izročil denar. Skrbno sem ga spravil v svoj notranji žep. — In sedaj storite svojo dolžnost, officer, — je rekel župan ter se režal tako, da ni prav nič izgledal kot bolan človek.

Mr. Biddle je položil svojo roko na moje rame. — Vi ste aretirani, dr. Waugh Hoo, alias Peters, — je rekel, — ker prakticirate medicino brez medicinske, soglasno z državnim postavo.

Kdo pa ste vi? — sem vprašal jaz. — Jaz vam hočem povedati, kdo da je, — je rekel župan ter se vzravnal v postelji. — On je detektiv v službi državne zdravniške družbe. Sledil vam je skozi pet okrajev. Včeraj je prišel k meni in dogovorila sva se glede načrta, kako vas bova uvrjela. Mislim, da ne boste več zdravili po tej okolici, Mr. Fakir. Kaj ste že rekli, da imam, doktor? — je nadaljeval župan ter se smejal. — Well, mislim, da ni bilo mehčanje možganov, kaj ne?

— Detektiv? — vprašam jaz. — Korektno, — je rekel Mr. Biddle. — Izročiti vas moram šerifu. — Bomo videli, če morete to, — sem rekel jaz ter prijel Mr. Biddleja za vrat. Imel sem ga že za polovico skozi okno, a on je potegnil revolver ter mi ga nastavil pod nos. Moral sem seveda odnehati. Nato me je vklestil ter mi vzel denar iz žepa.

— Jaz pričam, — je rekel nato, — da so to isti bankovci, katere sva vi in jaz markirala, sodnik Banks. Izročil jih bom šerifu, ko pridem v njegov urad, in on vam bo poslal potrdilo. Treba jih bo predložiti kot dokaz v obravnavi.

— All right, Mr. Biddle, — je rekel župan. — In sedaj, doktor Waugh Hoo, zakaj pa ne demonstrirate? Zakaj ne sadnete verig

Godci.

(Nadaljevanje.)

Vselej so tudi skupaj igrali. Lajna strica Bolke je igrala samo par pesmi, ki se jih je moglo še spoznati, kajti nekatere pisčali so peke napačno, druge so pa že zdavnaj izgubile svoje glasove. "Radetzky-marscha" ni bilo več razločiti, a strica Bolka ga je igral neprestano, zdel se mu je neskončno lep. V pesmi so bile cele vrzeli, ko ni zapela nobena piščal in se je slišal samo takt basa, vse drugo pa si je menda strica Bolka mislil zraven. Kadar so igrali, je začel vselej strica Bolka z lajno in drugi so poprijeli. Teta Marička je hitro vjela glas, in ded Balent je pritegnil z mehkom, pritisnil svoj "ntara" — in vjemalo se je. Vse je bilo staro: harmonika, lajna, kitara in ljudje, ki so igrali, in zato se je menda vjemalo. O troci so vselej vpili pred vratmi, kadar je igral strica Bolka, kot da se norčujejo iz njegove lajne, in so kričeli, da napačne piščali ne morejo prav peti, prave pa nočejo. Zalka je morala vselej igrati zraven, a nikdar ji ni šlo. Strica Bolka je imel v lajni same čudne, nezname pesmi, in kar ni mogla ubirati na tamburico. Teta je udarjala na kitaro in ji kimala, naj prime više ali niže — pa nikakor ni šlo.

"Ti nisi za nobeno rabo", jo je zmerjala, ko so nehali v Zalka ni mogla do konec vjeti pesni; kakor je udarila, ni soglašalo. "Ne

s svojim magnetizmom in svojim hokuspoksom? — Come on, officer! — sem rekel jaz dostojanstveno. — Treba je pač obrniti se po vetru. — Nato pa sem se obrnil proti stari Banku ter zarožljaj s svojimi verigami.

Gospod župan, — sem rekel, — kmalu bo prišel čas, ko boste vrjeli, da je osebni magnetizem uspeh. Prepričani boste takrat, da je bil uspešen tudi v tem slučaju.

In lahko mi vrjamate, da je bil. — Ko sva prišla skoro do vrat, sem rekel: — Lahko srečava kakega človeka, Andy, ter mislim, da bi bilo boljše, če bi jih snel... Kaj? Seveda, to je bil Andy Tucker. To je bil načrt, katerega sva skovala v hotelu in na ta način sva tudi dobila v roke kapital, da sva se skupno lotila kupčije.

znan drugega kot tisto tamburo, pa se ne prilega. Pa bi se že, pa ne znaš nič", se je jezila teta Marička...

Ko so končali, je strica Bolka vselej pohvalil svojo lajno, češ: "Se ima glas, kako ti to doni!" In ded Balent je prikimal ter stem potrdil, da govori strica Bolka prav in potem je pohvalil se svojo harmoniko.

"Veš", je dejal, "ji ne dobiš para. Saj slišim nove, pa ga kar nima glasu. Saj dandanes dela vse fabrika, pa zanih. Včasih je harmonika kaj stala, je pa tudi zapela, in se zdaj se ne ustrahuje nobene. Že marsikako svatbo je spremlila, pa jih bo še. Staro je le

Dospelo je novo suho grozdje.

Muškatel zelo sladke debelo jagode, boksa 50 funtov \$10.—

Cipar grozdje največje in najsladkejšje, jagode boksa 50 funtov \$10.—

Malv črno grško grozdje, malo sladko, boksa 50 funt. \$8.—

Poslajte \$3.00 na račun vsake bokse ki je naročite in polali bomo takoj.

Balkan Importing Co.

51 — 83 Cherry St. New York, N. Y.

NOVE COLUMBIA PLOŠČE po 85c.

- | | |
|--|---------------------------------------|
| E4288) Mih zvonček, petje | E4232) Drummers parade marš. |
| E4289) Na tujih tleh, petje. | E4233) Miller daughter of the forest. |
| E4290) Ko bi moj ljubil vedel. | E4234) Radecki marš, vojaška. |
| E4291) Še enkrat Te objamem. | E4235) Oesterreich militair marš. |
| E4292) Nedolžno oko, petje | E4236) 95 Regiment, marš. |
| E4293) Hausmaistera v telatru. | E4237) Grenadier marš, vojaška. |
| E4294) Špela pečenko jedla, saljiva. | E4238) Holzhaechelbaum marš. |
| E4295) Špela in Micka iz Domžal | E4239) Hoch vom Dachstein marš. |
| E4296) Zastajal se je vrabec, saljiva. | E4240) Stieglieder marš, vojaška. |
| E4297) Družinske sladkosti v Clevelandu | E4241) Hop, hop, Schmelkola. |
| E4298) Od kod je Špela doma, saljiva. | E4242) Beautiful Girl, polka. |
| Nepriča vojaška oodba. | |
| E4299) Rosegger marš, vojaška. | E4243) Sky Rocket Gallop. |
| E4300) Aus dem Hochzeits, valcer | E4244) Auf der Alm, valcer |
| Po dolgem času smo d-bili prave nemške plošče, vojaška godba prave verste, krasni vojaški marš in valcerji. Dobili smo jih par tisoč. Pravi glasni Columbia gramofoni od \$30.00 do \$375.00. Cenik v vseh jezikih. Nam poslijemo brezplačno. Ko naročite blago, nam dajte točni expressni naslov, da blago prej dobite. Naročilo in denar (money order) pošlijite na: IVAN PAJK, Columbia Gramofon Dest. 24 Main St., Conemaugh, Pa. | |

Naturalizacija.

Kompenzacija za predsednika.

7. Predsednik naj ob določenem času dobi za svoje službe kompenciacijo, katere se ne sme niti povišati, niti zmanjšati tekom dobe, za katero je bil izvoljen. V tej dobi ne sme sprejeti nobenega drugega plačila od Zdrženih držav ali kake posamezne države.

Prisega.

Jaz slovesno prisegam (ali zatrjujem), da bom verno izvrševal urad predsednika Zdrženih držav in da bom po svoji najboljši zmožnosti obranil, varoval in branil ustavo Zdrženih držav.

Polnomoči itd. predsednika.

1. Predsednik naj bo vrhovni poveljnik armade in morarice Zdrženih držav in milice različnih držav, kadar bi bila vpoklicana v dejansko službo Zdrženih držav. Lahko zahteva pisмено mnenje glavnega uradnika eksekutivnih departamentov glede kateregakoli predmeta, tikajočega se dolžnosti njih odnosnih uradov ter naj ima polnomoči, da dovoljuje polnomočnja za pregrehe proti Zdrženim državam, razven v slučajih impeachmenta.

Pogodbe, poslaniki itd.

2. Ima naj polnomoči potom nasveta in privoljenja senata Zdrženih držav, da sklepa pogodbe, pod pogojem, da sta dve tretini navzočih senatorjev za to: imenuje naj, potom gasveta in s privoljenem senata, poslanike in druge poslance in konzule, sodnike najvišjega sodišča ter vse druge uradnike Zdrženih držav, kolih imenovanje ni tukaj v ustavi posebej določeno in katero na se ustanovi na temelju postave.

Polnomoči imenovanja.

3. Predsednik naj ima polnomoči, da izpolni vsa prazna mesta, ki naj bi se završila

tekom odloženja senata s tem, da poveri komisije, ki naj bi ugasnile koncem naslednjega zasedanja.

Dolžnosti predsednika.

SEKCIJA III.

Od časa do časa naj da kongresu informacije glede stanja Unije ter pripravil za njegov predsedek take odredbe, katere smatra za potrebne in nujne. Ob izvanrednih prilikah lahko skliče ob zbornici, ali vsako posamezno ujih. V slučaju nesporazuma med njimi z ozirom na čas odloženja, lahko odloži obe zbornici ob času, ki se mu zdi primeren. Sprejema naj poslanike in druge javne odposlance. Skripi naj, da se postave verno izvrševajo ter imenuje vse častnike Zdrženih držav.

Impeachment, (kazensko postopanje) itd.

SEKCIJA IV.

Predsednika, podpredsednika in vse uradnike Zdrženih držav je mogoče odstraniti iz njih urada na temelju kazenskega postopanja ter obsodbe radi iznajstva, podkupljivosti ali drugih velikih zločinov in pogreškov.

ČLEN III.

Pravosodna sila.

SEKCIJA I.

Pravosodna sila Zdrženih držav razj bo poverjena enemu Najvišjemu sodišču in takim nižjim sodiščem kot jih kongres lahko ob časa do časa odredi in ustanovi. Sodniki, tako oni najvišjega kot nižjih sodišč, naj drže svoje urade, dokler se primerno obnašajo, ter naj dobe, ob ugotovljenih dohah, kompenciacijo za svojo službo, katere naj se ne zmanjša tekom njih vstrajanja v uradu

(Nadaljevanje sledi.)

ZASTAVE

VICTOR BAVINŠEK, 331 Grove St., CONEMAUGH, PA.

SAHTA MIDY

VNETJU MEHURJA

Vseka piščala (midy) mora imeti pri sebi.

Varujte se napredni!

ZENSKA VOJNA.

Zgodovinski roman. — Francoski pisatelj Aleksander Dumas.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

70 (Nadaljevanje.)
— Zvonjenje in kriki prebivalstva, — vse to me polni že naprej z radostjo. Glede streljanja pa nisem tako pomirjen kot bi bil rad. Gospa de Tourville se je vzravala. Lenet se je še enkrat priklonil ter nadaljeval:

— Gotovo bi bilo lepo videti zensko in otroka mirnega sredi tega viharja, ki straši celo možke. Lahko pa bi ena krogla uničila tudi naš lepi načrt. Mnenja sem vsled tega, naj pride princesinja s svojim sinom do parlamenta s pomočjo prošelj, a ne s silo.

— Meni se dozdeva, da hočete podreti moj celi načrt, — je rekla gospa de Tourville.

— Jaz vaš najbolj uneti občudovalec! — je odvrnil Lenet. — Gotovo ne. Vem pa, da je prišel neki častnik njegovega veličanstva v Bordeaux, da naščuva narod proti vaši visokosti. To je neki gospod Dalvimar. Rečena, da bo gospod Mazarin to storil, če more z enim samim udarcem napraviti konec vojni. Vsled tega se tudi bojim krogelj.

Ob teh zadnjih besedah se je princesinja zamislila.
— Vi vedno veste vse, — je rekla gospa de Tourville, tresoča se od jeze.

— Lep spopad bi bil tudi nekaj vreden, — se je oglasil kapitan gard, ki bi se rad odlikoval.

Lenet mu je stopil na noge ter mu pri tem smeje gledal v oči.
— Kaj ne, kapitan, — je rekel, — tudi vi ste mnenja, da je blagobit gospoda vojvode de Enghien skrajno potreben za nas in da bo izginil pravi povejnik princève armade, če bo on ubit ali ujet.

Kapitan gard je spoznal, kakšno neumnost je napravil ter predlaga svoj predlog, za kar pa je prišel z nemo podpirati onega Leneta.

Medtem pa se je približala gospa de Tourville princesinji ter pričela šepetaje govoriti z njo. Lenet je videl, da bo moral prestat nadaljne boje. V resnici se je obrnila princesinja proti njemu ter rekla z jeznim glasom:
— Čudno je, da se s tako jezo uničuje, kar je bilo storjeno tako dobro.

— Vaša visokost se moti, — je odvrnil Lenet. — Nikdar nisem dajal z jezo svojih nasvetov in če uničujem, delam to le v namenu, da iznova postavljam. Če hočete izpostavljati smrti nevarnosti svoje življenje in ona vašega sina, vam je treba le ukazati, kajti usodepolni strel lahko odda zadnji mestni capin. Če pa hočete vstrajati, kljub Mazarinu, kljub kraljici in kljub gospodični Lartigues, mislim, da bi bilo boljše...

— Gospod moj, — je vzkliknila madama de Tourville, — ime Conde ni zvezano z nikako slabostjo in vaš načrt, čeprav mogoče lep, ne bo mogel rešiti naše stvari.

— Madama, — je rekel Lenet mirno ter se že vnaprej veselil utisa, katerega bo napravil na princesinjo s svojimi besedami, — kako je udova enega najboljših Rimljanov pod Tiberijem, velikodušna Agripina, ki je izgubila svojega moža — Germanika, kneginja, ki bi lahko poslala v polje armado, hrepenečo po osveti, rajše sama odšla v Brundizij, žalno oblečena, vodeča za vsako roko po enega otroka. Hodila je skozi Apulijo in Kampanjo, s povešano glavo, dočim sta otroka stokala in prosila s pogledi... Vsi, ki so jo videli, — in živela sta dva milijona ljudi med obema mestoma, — so dobili rosne oči ter pričeli prosiljati Rim, s čemur je bil njena stvar pridobljena, ne le v Rimu, temveč v celi Italiji, ne le pri sodobnikih, temveč tudi pri bodočih generacijah. Ona ni namreč našla nobenega odpora proti svojim solzam in stokom, dočim bi morala sulicam postaviti nasproti sulice in mečem meče. Vaš položaj je sličen onemu Agripine in: kar se je posrečilo v enem stoletju, se bo najbrž tudi v drugem.

Smehljaj, ki se je pojavil na licu princesinje, je zagotovil Lenetu zmago. Gospa de Tourville se je umaknila v neki kot, dočim je gospa de Cambes pritrjevalno kimala. Kapitan garde je jokal kot vojni tribun in mali vojvoda de Enghien je vzkliknil:

— Mama, kaj ne, držali me boste za roko ter oblekli v črno obleko?

— Da, sinko moj, — je odvrnila princesinja. — Lenet, vi veste, da je bil vedno moj namen stopiti pred prebivalce Bordeauxa v žalni obleki.

Program, kako priti v Bordeaux, je bil vsled tega določen. Da me spremstva so dooble povelje, naj se pripravijo. Princesinja se je oblekla v navadno črno obleko, brez vsakega nakita.

Dne 31. maja se je pričel spoved pomikati naprej, na povabilo parlamenta. Neki Lavie, generalni odvetnik pri parlamentu ter ljubi pristaša Mazarina, je dal sicer dva dni poprej zapreti vrata, da bi princesinja ne mogla noter, a pristaši princea tudi niso počivali ter naščuvali narod, ki je od jutra naprej upil: Naj živi princesinja! Besna ljudska množica je razsekala vrata in tako je prišel spoved noter. Sprejem je bil veličasten in vse ladje v pristanišču so streljale s topovi v pozdrav.

Prebivalstvo Bordeauxa se kaj lahko razburi. Vse se je gnetlo naprej in vse je hotelo priti v neposredno bližino sprevoda. Pristaši ministra so sicer skušali napraviti zmedo, a to se jim ni posrečilo, ker so bile straže pazne ter jih odganjale s helebardami.

Gospa de Cambes je imela svoje mesto za princesinjo ter vsled tega obrnila nase poglede številnih ljudi. Bila je v veliki zadregi sredi tega neprestanega nadzdravljanja, a na srečo končno zapazila Leneta, ki je prijel Claire za roko, da bi mogla z njegovo pomočjo dospeti do kakšnega voza. Rekla mu je:

— Vi ste zelo srečni gospod Lenet, kajti vaši nazori obveljajo vedno.

— Meni se zdi, da se tudi vam ni treba pritožiti, — je odvrnil Lenet. — kajti edino mnenje, kateremu ste dali izraza, je bilo sprejeto.

— Kako to?
— Ali ni bilo dogovorjeno, da boste skušali pridobiti za nas otok Saint-George?

— Da, a kdaj mi bodo dovolili oditi na pot?

— Že jutri, če mi obljubite, da se vam stvar ne bo posrečila.

— Bodite brez skrbi, kajti le preveč se bojim, da bom ustregla vašim namenom.

— Tem boljše.

— Jaz vas ne razumem.

(Dalje prihodnjik.)

Zapadna Slovanska Zveza

USTANOVljena 5. JULIJA 1908 INKORPORIRANA 27. OKTOBRA 1908



WESTERN SLAVONIC ASSOCIATION

Glavni sedež: Denver, Colorado.

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: JOHN FEEBO, 4459 Wash. St., Denver, Colo.
Podpredsednik: JOHN FAJDIGA, Box 83, Leadville, Colo.
Glavni tajnik: FRANK SKRABEC, 4822 Wash. St., Denver, Colo.
Zapisnikar: ROBERT BOBLECK, Sta. 5, Pueblo, Colo.
Glavni blagajnik: JOSIP VIDETIČ, 448 E. Logan St., Denver, Colo.
Zaupnik: FRANK ZAITZ, 514 W. Cestnut St., Leadville, Colo.

NADZORNI ODBOR:
Predsednik: JOHN GERM, 734 Moffat Ave.
MISHAEL KAPSCHE, 508 N. Spruce St., Colo. Springs, Colo.
GEORGE PAVLAKOVICH, 4717 Grant St., Denver, Colo.

POBIVNI ODBOR:
Predsednik: ANTON KOČEVAR, 1206 Berwald Ave., Pueblo, Colo.
JOHN KOCMAN, 1203 Mahren Ave., Pueblo, Colo.
FRANK CANJAR, 500-501 — 45 Ave., Denver, Colo.

IZDUŽEVALNI ODBOR:
Predsednik: FRANK BOYTT, RR. 2, Box 152, Pueblo, Colo.
FRANK MARTINJAK, Box 309, Ely, Minn.
PETER GERHOLD, 4464 Wash. St., Denver, Colo.

VEHOVNI IZDAVNIK:
Dr. R. S. BURKETT, 4487 Washington St., Denver, Colo.

GLAS NARODA, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Vse denarne nakaznice in vse uradne stvari se pošiljajo na gl. tajnika, pritožbe na predsednika gl. nadzornega odbora, prošnje in druge pa na predsednika glavnega poročnega odbora.

Naznanilo.

Tempotem se uradno naznanja članstvu Z. S. Z., da bo Glasilo od sedaj naprej pričelo vse članke k šestemu gl. zborovanju Z. S. Z., katero se bo vršilo meseca avgusta tega leta v Pueblo, Colo. Glede glasila moram pojasniti, da bo računalo \$20.00 mesečno za priobčitev mesečnih prememb iz gl. urada, račune in naznanila iz gl. urada ter krajevnih društev. Meseca julija 1920 sem pa bil obveščen, da bodo računali po \$30.00 na mesec. Predstavil sem to gl. seji v pretres, ki se je vršila meseca julija lanskega leta. Ker se je gl. odboru preveč videlo za Zvezo v primeri z njenim članstvom, se je sklenilo, da se prosi Glas Naroda da ostane pri starem, to je po \$20.00 mesečno do konvencije. Jaz sem se obrnil na uredništvo, naj to store in so mi tudi odpisali, da bodo. Odgovor je bil namreč sledeči: Cenjeni: Na Vaše pismo z dne 21. julija Vam odgovorimo, da bodemo vstregli Vaši želji in računali za glasilo kot do zdaj, dokler bo šlo. Upamo pa, da do konvencije se bo že premagalo vse težkoče. Sicer pa smo na jasnem: glasilo je bilo po konvenciji prevzeto, da bodo računali po 5c za vsak palec prostora, ki bo v listu priobčen, za tabele oziroma račune pa po 10c. To je namreč prineslo \$20.00 mesečno. Potem smo se mi tega držali. Sedaj pa kakor sem zgoraj omenil, se bliža redno šesta konvencija in vsako društvo bi rado izrazilo svoje mnenje in nasvete za v korist iste. Zatoraj jaz priporočam, da naj si vsako društvo izvoli par dobrih članov in naj pregledajo pravila in po njih mnenju izpopolnijo kar se jim vidi, da bi bilo koristno in priporočljivo za organizacijo. Potem naj preberejo to svojemu članstvu na rednih ali izvanrednih sejah. Ako večina njih čelo odobri, naj to priporočilo priobčijo v Glasilo, da se že poprej seznanimo in vemo, kaj nam bo storiti oziroma kako izpopolniti pravila za v bodoče. Članki naj bodo kolikor mogoče kratki in jedrnat brez osebnih napadov. To je sicer moj nasvet in prošim, ako le mogoče, da se po njem članstvo rama. Na zadnji gl. seji, ki se je vršila meseca januarja, je bil sprejet predlog, da jaz izpišem pravila, kar bodem tudi storil. Zatorej bi pa rad izvedel mnenje članstva in krajevnih društev, da dajo svoje nasvete, in po teh nasvetih bo meni dosti pomagano, da sestavim pravila, katero bodo potem ob konvenciji ali pred konvencijo dana upravnemu odboru, kateri naj bo izvoljen v to svrhu, namreč da pregleda provizorična pravila in jih potem, ako vidi, da se priporočljiva z njih opazkami poda konvenciji v pretres. Iz svoje lastne skušnje pa vem, da se, ako imamo že poprej takorekč spisana provizorična pravila, prihrani mnogo dragocenejša časa na konvenciji. Louis Mežnar iz Clevelanda se je prvi oglasil z nasveti. Rad bi videl od vsakega podrejenega društva mnenje v glasilo, ali pa naj pošljejo direktno v gl. urad. Seveda, boljše je, da se priobči javnosti kar tam se bolj seznanimo kaj da nam je storiti. Dalje tem potom tudi nekoliko pojasnim glede denarja, kateri je naložen pri Alien Property Custodian v Washington, D. C. Vlada sama še sedaj ni natančno povedala, kako da bi se mogel ta denar dvigniti. Najboljše bi seveda bilo, da bi se jugoslovanska vlada za to pobirgala.

Dalje se je zato zavzela gospodarska pisarna dr. Ivana Černa v Ljubljani. Poslal sem omenjeni vse register številke, imena, svote itd. Vsi prizadeti dediči se lahko obrnejo na dr. Ivan Černo, gospodarska pisarna v Ljubljani, Jugoslavija.

Kar se pa more od naše strani pomagati, bodemo to storili drage volje v vseh slučajih, kar bo v naši moči.

Dalje naznanjam, da sedaj se jako borijo za otroški oddelek v državni zbornici države Colorado. Sprejet je namreč v vseh nižjih instancah. Sedaj čaka še, da ga potrdi senatska zbornica. Sam sem se mudil pri zastopnikih, kateri zastopajo Denver County in so mi obljubili, da, ako bodo le kaj mogoče, da bodo delovali, da bo ta oddelek sprejet. Aako postane ta oddelek postavno priznan v državi Colorado, potem se pred nami odpira nov up v bodočnost naše organizacije, ker ravno ta oddelek je velika podpora in podlaga za obstoj in naraščaj organizacije materialno in finančno. Zatorej, kakor hitro bom obveščen, da je to postala postava, bodem takoj uradno naznanil, da se potem tudi s pravili mladinskega oddelka malo seznanimo pred konvencijo.

Apeliram še nadalje, da se vsak nekoliko potrdi z agitacijo za pridobitev novega članstva, ker sedaj so vrata odprta in vsakemu se nudi lepa prilika da pride v dobro organizacijo z majhnimi stroški. Fristopnina je namreč samo \$1.00 in assessment za isti mesec ter 25c za vrhovnega zdravnika. Meseca februarja jih je pristopilo precejšnje število članov (15). Sprejeti smo tudi novo društvo iz Cairnbrook, Pa., po imenu "Venček Vijolic" pod št. 26. Vstanovil ga je sobrat Joe Vidmar. Toraj, dragi rojaki in rojakinje po slovenskih naselbinah posebno tukaj na zapadu in drugod, ako še nimate društva spojenega z Z. S. Z., vstanovite ga. Za vse informacije pišite na gl. urad, kar se vam bude takoj odgovorilo in pojasnilo, kako in kaj je treba storiti da se društvo vstanovi. Ta kampanja je samo za šest mesecev, to je še do 1. julija tega leta. Vsaki prijateljitelj prosilca ali prosilke je upravičen do nagrade 50c za vsakega člana (ice). Vse te nagrade se bodo izplačevale po 1. juliju tega leta. Vsak, kateri pa organizira novo društvo, dobi svoto \$10.00. Toraj na delo, dokler je čas. Zveza je na trdni podlagi, o čem se bo lahko članstvo prepričalo, ko bom dal natisniti vrednostno poročilo Actnarja, kakor hitro dobim vse v redu od njega. Toraj še enkrat pozivljvam cenjeno član-

VABILO k SPOMLADANSKEM KONCERTU

v nedeljo dne 3. aprila 1921

V PILSEN AUDITORIUM
1657 BLUE ISLAND AVE., CHICAGO, ILL.

k katerem se slavno občinstvo najljudneje vabi.

VSPORED:

1. Pozdravni nagovor.
2. Kitica Hrv. nar. pjesama Udaria Tamb. Zbor Radost.
3. Slovenska pesem Karlo Adamič
Moški zbor poje pev. dr. Soča pod vodstvom g. Kovačiča
4. Zevlja Slovenca na tujem Fr. Gerlich
Moški zbor poje pev. dr. Sava. Pod vodstvom g. prof. Karl M. Coufa.
5. Zbirka na piano Prosvajala g. William Wukatinich.
6. Mornarska Strnat
Ženski zbor poje pev. dr. Jugoslavija pod vodstvom g. Adolf Erat.
7. Bi mirna noč W. Novak — A. M. Hess
Mešani zbor poje pev. in tamb. dr. Lira. Vodi g. prof. Arno M. Hess.
8. We Are (Can an Can't) From Rose Dreams, Operette
Pojeta Valeria A. Terkull in Marie S. Meigen. Na piano spremlja Lillian B. Terkull.
9. Franca Karlo Adamič
Moški zbor poje pev. dr. Slovan. pod vodstvom g. J. Tisot.
10. Dance of the Demon Holst
Igra na piano gđ. M. Dolenc.
11. Pred durmi J. Pavič
Samospjev poje g. L. Nemanich; na piano spremlja gđ. M. Dolenc.
12. Doma kras W. Novak
Moški zbor poje hrv. pev. dr. "Zora"; vodi g. prof. Arno M. Hess.
13. Divja roža H. Volarič
Dvoespjev. Dole g. S. Nemanich in gđ. A. Pečnik. Na piano spremlja gđ. M. Dolenc.
14. Jugoslovanska himna Karlo Adamič
Moški zbor poje pev. dr. Soča. pod vodstvom g. Kovačiča
15. Američke pjesme Radost.
16. Pogovor z domom W. Krek
Mešani zbor poje pev. dr. Lira; vodi g. prof. Arno M. Hess.
17. Prosta Zabava in Ples.
Za Ples igra orkestra šinkovcev.

Začetek ob 2 popoldne.

Za obilen obisk vabi

ODBOR.

stvo, da razmotriva na svojih sejah in deluje na to, da si pridobimo čim največ mogoče novih moči v naš delokrog. Pozivljvam tudi odbornike krajevnih društev, da pridejo z nasveti na dan, tako tudi ostale gl. odbornike, da dajo kak koristen nasvet. Jaz se pa bom oglasil kar bo največ mogoče večkrat, ali vsaki mesec prav gotovo.
K sklepu pozdravljam vse sobrate in sestre Z. S. Z.
Frank Škrabec, gl. tajnik.

POIZVEDBA.

Kčeta se brata IGNACIJ in MATIJA KOROŠIČ. doma iz Nove Cerkve pri Celju, sedaj bivajoča po svoji priliki v New Yorku. Naslov istih bi rada izvedela njihova sestra Marija Verd, rojena Korošič iz Celja. Ako kdo ve naslov zgoraj imenovanih, je naprosen, da to javi podpisaneemu jugoslovanskemu konzulatu, ali pa če sama čitata te vrstice, naj se sama javita.

Consulate General of the Kingdom of the Serbs, Croats and Slovenes.
443 West 22. St., New York City.
(30-31-3)

Kje je moj brat IVAN AMBROŽIČ? Doma je iz Dan št. 11 pri Ribnici na Kranjskem. Pred 6. leti je zadnjič pisal nekje iz države Minnesota. Za njegov naslov bi rad izvedel radi dediščine brat Ignacij Ambrožič, posestnik v Danah št. 11, pošta Ribnica, Slovenia, Jugoslavija.
(30-31-3)

Kje sta moj brat FELIKS in sestra ROZALIJA ŠTRUKELJ? Jaz bi jima rad javil, da mi je doma vse pogorelo, pa ne vem za nju naslov. Prosim enjence rojake, če kdo ve za zgoraj omenjena, da ju opozori na ta oglas, da se mi javita. — Anton Štrukelj, Št. Vid št. 43 nad Ljubljano, Jugoslavija.
(30-31-3)

PROGRAM KONCERTA,

kateroga priredje pevska družstva SLAVEC (slovensko), GAJ (hrvatsko) in GUSLJE (srbsko) v nedeljo 10. aprila v D. A. Sokolovni na 72. ulici v New Yorku.
1. Jadransko morje, A. Hajdrih; Slavec, Gaj, Guslje.
2. a) Moč ljubezni, Jos. Prochazka; b) Planinska roža, dr. B. Ipavec; moški zbor Slavec.
3. Oj ti dušo, F. S. Vilhar; tenor-solo Mr. M. Filak.
4. Osu se nebo zvezdama, srbska narodna; mešani zbor, Guslje.
5. Oj djevama, Muhvič; oktet, Gaj.
6. V mraku, Anton Vilar; mešani zbor, Slavec.
7. Oj vi magle, F. S. Vilhar; bariton-solo, Mr. Sl. Benkovič.
8. a) Ljubavi, H. Vogrič; b) Hrepenenje, Oskar Dev; kvartet, Slavec.
9. U zoru, Muhvič; moški zbor, Gaj.
10. Slovenec, Srb, Hrvat, F. S. Vilhar; Slavec, Gaj, Guslje.
Začetek ob 3. popoldne.
(5x 29,31-3 1,57-4)

KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PRIBLIŽNO ODPLUJEJO IN NEW YORKA.

LAPLAND	2 aprila	— Cherbourg
LA LORRAINE	2 aprila	— Havre
NOOPDAM	2 aprila	— Boulogne
LEOPOLDINA	6 aprila	— Havre
ADRIATIC	6 aprila	— Cherbourg
PRES WILSON	6 aprila	— Havre
MAURETANIA	7 aprila	— Cherbourg
LA TOURAINE	7 aprila	— Havre
BELVEDERE	9 aprila	— Trst
KROONLAND	9 aprila	— Boulogne
ROTTERDAM	12 aprila	— Cherbourg
AQUITANIA	12 aprila	— Cherbourg
ROCHAMBEAU	12 aprila	— Havre
FRANCE	14 aprila	— Havre
PESSARO	14 aprila	— Genoa
ZEELAND	16 aprila	— Cherbourg
OLYMPIC	20 aprila	— Cherbourg
CANOPH	20 aprila	— Genoa
SAXONIA	21 aprila	— Cherbourg
RYNDAM	23 aprila	— Boulogne
ROUSILLON	26 aprila	— Havre
IMPERATOR	28 aprila	— Cherbourg
N. AMSTERDAM	30 aprila	— Boulogne
CHICAGO	30 aprila	— Havre
LA LORRAINE	30 aprila	— Havre
FINLAND	30 aprila	— Cherbourg
AQUITANIA	30 aprila	— Cherbourg
NOCORDAM	7 maja	— Boulogne
ADRIATIC	7 maja	— Havre
LAPLAND	7 maja	— Cherbourg
CRETIC	11 maja	— Genoa
MAURETANIA	11 maja	— Cherbourg
OLYMPIC	14 maja	— Cherbourg
KROONLAND	14 maja	— Cherbourg
ZEELAND	21 maja	— Cherbourg
AQUITANIA	24 maja	— Cherbourg

Glada can za vozne listke in vse druge sojanjane, obrnite se na tvrtko.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York

R. M. S. P. Evropo

Z "O" parniki vsakih 14 dni.
NEW YORK — HAMBURG
VSTAVI SE V
CHERBOURG - SOUTHAMPTON
ORBITA - 21. MAJA
ORBISA - 4. JUNIJA
ORDUNA - 18. JUNIJA
Za pasazirje 1., 2. in 3. razreda.
Izborne udobnosti za pasazirje 3. razreda.

THE ROYAL MAIL
STEAM PACKET CO.
23 BROADWAY NEW YORK
SANDERSON & SON, AGENTI
Ali pri kateremkoli parobrod. agentu.

French Line

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
V JUGOSLAVIJU PREKO HAVRE

LA LORRAINE	2. aprila
CHICAGO	2. aprila
ROCHAMBEAU	12. aprila
LA BOURDONNAIS	19. aprila
FRANCE	20. aprila
LA LORRAINE	30. aprila

NARAVNOST DO HAMBURGA.
NIAGARA 7. maja
NEW YORK - VIGO - HAVRE
ROUSILLON 28. aprila
Direktna železniška zveza iz Pariza v vse glavne točke Jugoslavije.
Hitri parniki s štirimi in dvema vlakoma. Poseben zastopnik Jugoslavanske vlade bo pričakal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpremil kamor so namenjeni.
Parniki Francoske Erte so transportirali letkom vojne na tisoče čehoslovških vojakov brez vse neprivlake.
Za šifkarte in cene vprašajte v DRUŽINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C. ali pa pri lokalnih agentih.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.
ARGENTINA 2. aprila
PRES. WILSON 6. aprila
BELVEDERE 9. aprila
Pesem listkov, besednjak za vse kraje v Jugoslaviji in Švici.
Razkožno ugodnosti prvega, drugega in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.
PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

Naravnost iz New Yorka in Bostona v Italijo
V NAPOLI - GENOVO, - PALERMO - MESSINO
Velika parnika na dva vijaka:
"POCAHONTAS" odpluje 9. aprila — 19. maja
"PRINCESS MATOIKA" odpluje 21. aprila — 2. junija
Izvanredne udobnosti. — Izborna služba.
Cene v Napoli: za kabine od \$150. naprej. Za tretji razred \$95.00 in \$5.00 vojnega davka.
Potniški oddelak: 45 Broadway, New York. Telefon: Whitehall 1200.
Oddelak za tovare: 120 Broadway, New York. Telefon: Rector 6300.

American & Red Star Lines

DIREKTA VOŽNJA
NEW YORK - HAMBURG
Veliki in moderni parniki na dva vijaka.
Minnekahda (nov) (samo za 3. razred) 31. marca
Manchuria 14. aprila = Mongolia 28. aprila
New York - Libava - Gdansk preko Hamburg
Gothlandt I - 4. aprila
Jako udobno in pripravno potovanje v Čehoslovaško Veliko prostoro za izprehajanje na krovu. Velika svetila in dobro arhitekturno jedrino na promadnem krovu. Udobne zaprte sobe z dvema štirimi in šestimi posteljnimi rezervirane. Za nadaljne informacije in šifkarte se obrnite na
9 BROADWAY, ali na lokalnega agenta. NEW YORK